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Kleine Anfrage 

des Abg. Dr. Matthias Miller CDU 

 

Photovoltaikausbau auf landeseigenen Gebäuden im Landkreis Böblin-

gen 
 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Welche Gebäude im Landkreis Böblingen befinden sich im Eigentum des Landes Ba-

den-Württemberg (tabellarische Darstellung nach Gemeinden inkl. Adresse und Flur-

stücksnummer)? 

 

2. Auf welchen landeseigenen Gebäuden wurden seit Veröffentlichung der Antwort zur 

Kleinen Anfrage Drucksache 17/2221 neue Photovoltaik-Anlagen installiert? 

 

3. Welchen Stand haben die Untersuchungen zur Prüfung der Eignung der Dächer der lan-

deseigenen Gebäude im Landkreis Böblingen für die Errichtung von Photovoltaik-An-

lagen? 

 

4. Auf welcher praktisch realisierbaren Fläche können nach Kenntnis der Landesregierung 

Photovoltaik-Anlagen auf landeseigenen Gebäuden im Landkreis Böblingen grundsätz-

lich installiert werden? 

 

5. Welche Einsparungen und Einnahmen würden durch Eigenverbrauch und Netzeinspei-

sung von Strom auf einen Zeitraum von 20 Jahren gerechnet entstehen, wenn auf sämt-

lichen in Frage 4 erfragten Flächen Photovoltaik-Anlagen installiert wären? 

 

6. Hält die Landesregierung am Ziel fest, bis zum Jahr 2030 auf allen geeigneten landesei-

genen Gebäuden im Landkreis Böblingen eine Photovoltaik-Anlage zu installieren? 

 

7. Wie gestalten sich die Pläne zur Installation von Photovoltaik-Anlagen auf dem Gebäude 

des Amtsgerichts in Böblingen (Steinbeisstraße 5/7) sowie den Gebäuden der Hoch-

schule für Polizei in Herrenberg (Am Fichtenberg 1)? 

 

8. Auf welchen weiteren landeseigenen Gebäuden im Landkreis Böblingen stehen nach 

derzeitigen Planungen in den kommenden Jahren bis 2028 grundlegende Dachsanierun-

gen an, bei denen die Photovoltaik-Pflicht nach § 8a Absatz 1 und 2 Klimaschutz- und 

Klimawandelanpassungsgesetz Baden-Württemberg (KlimaG BW) greift (tabellarische 

Auflistung der Dachflächen mit dem geplanten Sanierungstermin)? 

 

 

18.3.2024 

 

Dr. Miller CDU 

 



B e g r ü n d u n g  

 

Für den Umbau unserer Energiesystems hin zu einer klimaneutralen Energieversorgung 

spielt die Stromerzeugung mit Photovoltaik-Anlagen nach Ansicht des Fragestellers eine her-

ausragende Rolle. Den landeseigenen Gebäuden kommt dabei eine Vorbildfunktion zu. Die 

vorliegende Kleine Anfrage soll die Erkenntnisse aus der Kleinen Anfrage Drucksache 

17/2221 aktualisieren und die Potenziale zum Photovoltaikausbau auf landeseigenen Gebäu-

den im Landkreis Böblingen aufzeigen. 


